

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской,
области

К победе КОММУНИЗМА

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

**СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:**

У РЫБАКА СВОЯ
ЗВЕЗДА — 2 стр.

ЗАДАЧИ СТРОИТЕ-
ЛЕЙ ТРУБОПРОВОДОВ
2—3 стр.

ИЗ ЖАРЫ БРОСАЕТ
В ХОЛОД — 3 стр.

ГЕРОИ — РАБОЧИИ
ЧЕЛОВЕК — 4 стр.

№ 84 (4262) ♦ Суббота, 13 июля 1974 года ♦ Выходит три раза в неделю ♦ Цена 2 коп.

МНОЖИТЬ ВКЛАД В УСПЕХ ПЯТИЛЕТКИ!

ИТОГИ ВЫПОЛНЕНИЯ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА ГОРОДА И РАЙОНА ЗА I ПОЛУГОДИЕ 1974 Г.

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

План по реализации продукции выполнен на 105 процентов, сверх плана ее реализовано на 3,5 миллиона рублей. Объем промышленного производства за полугодие составил 97.595 тысяч рублей; то есть в 1,5 раза больше, чем в соответствующем периоде. Сверх плана получено более

2,5 миллиона рублей, прирост достигнут за счет повышения производительности труда.

Выполнение плана реализации продукции, темпы роста производства и производительности труда по предприятиям характеризуются следующими данными:

Наименование предприятия	Процент выполнения полугодового плана по реализации продукции	Первое полугодие 1974 года в процентах к 1973 г.	
		по объему производства	по производительности труда
ГРЭС	—	3 раза	2 раза
НГДУ им. 50-летия СССР	105	132	115
КПП	111	106	101
ЖБИ	100	132	118
Пашекомбинат	101	108	102
Маслозавод	108	108	84
Рыбокомбинат	109	110	111
Леспромхоз	100	101	110
Промкомбинат	101	89	81

Производство важнейших видов промышленной продукции в натуральном выражении

Виды продукции	Произведено продукции в первом полугодии	1974 г. в процентах к 1973 г.
Электроэнергия (тыс. квт/ч.)	2043560	в 3 раза
Нефть (тыс. тонн)	4525	127
Газ (млн. куб. м)	425	в 5 раз
Сборные железобетон. констр. (тысячи куб. м)	63,4	132
Домостроение (тыс. куб. м)	51	148
» (тыс. кв. метров)	62,5	141
Рыбодобыча (тонн)	821	105
Выпуск консервов (туб)	4035	112
Вывозка древесины (тыс. куб. м)	496	99
в т. ч. деловой (тыс. куб. м)	456	100
Цельномолочная продукция (тонн)	2665	103
Кондитерские изделия (тонн)	235	172
Безалкогольные напитки т/дкл	68	в 2 раза

Сверх плана добыто 142 тысячи тонн нефти, 88 миллионов кубометров газа, выпущено 1,3 тысячи кубометров железобетонных конструкций, выловлена 41 тонна рыбы, выпущено 415 туб консервов.

Не справились с планом по производству продукции ГРЭС, маслозавод. Ими недоделано: электроэнергия

2000 киловатт-часов, цельномолочной продукции 45 тонн.

План по производительности труда выполнен на 101 процент. Рост против соответствующего периода прошлого года составил 35 процентов. Производительность труда опережает рост средней заработной платы.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

	1974 год	В проц. к 1973 г.
Посевные площади		
Картофель (га)	267	101
Овощи (га)	42	117
Теплячное хозяйство		
Зимних теплиц (кв. м)	11760	100
Пленочных теплиц (кв. м)	8400	105
Валовой сбор овощей		
Огурцов (ц)	833	95
Лука (ц)	88	56
Томатов (ц)	2	—

Поголовье продуктивного скота (голов)

Наименование	Наличие на 1 июля	Процент выполнения	
		плана	к соответствующему периоду
Крупно-рогатый скот	7340	104	94
в том числе коров	2738	92	100
Птица	33059	89	73
в том числе кур	25909	76	131

Ни один из совхозов не достиг планового поголовья коров. Мер по выполнению плана маточного поголовья не принимается, коровы индивидуального сектора не закупаются. Совхозом «Юганский» до сих пор не заключен договор на покупку

нетелей с Ханты-Мансийским ОМК. Непроизводительный расход маточного поголовья составил 207 голов, а перевод нетелей — 1337. Слабо поставлена племенная работа, не во всех хозяйствах созданы ремонтные группы по выращиванию телок.

Производство продуктов животноводства

Наименование	Первое полугодие		В процентах к 1973 г.
	1974 год	1973 год	
Мясо в убойном весе (тонн)	121	115	105
Молоко (тонн)	2393	2834	84
Яйца (тыс. штук)	2639	2776	94

План по производству молока выполнен на 78 процентов, надоено молока на одну корову на 199 кг меньше

уровня прошлого года. Производство яиц ниже плановых показателей на 11 процентов, к соответствующему периоду — на 6.

Государственные закупки продуктов животноводства

Наименование	Закуплено в первом полугодии	Процент выполнения	
		плана	в процентах к 1973 г.
Скот (тонн)	184	123	119
в том числе совхозы	81	67	105
Молоко (тонн)	1468	77	68
Пушнина (тыс. руб)	40	100	103

План продажи мяса выполнен только совхозом «Тундринский» на 114 процентов. Скот слезается низкой упитанности, некондиционный.

С планом продажи молока не справились ни один из совхозов. Государству недоделано 455 тонн молока. Товарность молока низкая.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За счет государственных капитальных вложений введены в действие основные фонды на сумму 30,2 миллиона рублей, план ввода выполнен на 114 процентов. Объем капитальных вложений составил 101,4 миллиона рублей, полугодовой план выполнен на 112 процентов, план строительства — монтажных работ — на 113 процентов. Не выполнили плана по освоению капиталовложений: Сургутская экспедиция, дирекция строящейся нефтебазы, специализированное управление № 4, трест Сургуттрубопроводстрой, рыбокомбинат.

На жилищное строительство освоено капитальных вложений 11,5 миллиона рублей. План выполнен на 80 процентов, рост к соответствующему периоду составил 26 процентов. Не использовано на жилищное строительство три миллиона рублей.

Ввод в действие жилой площади составил 15 тысяч квадратных метров, вместо плановых 40. Освоение капитальных вложений

по объектам социально-культурных учреждений составляет:

общеобразовательные школы — 104 процента;
дошкольные учреждения — 126 процентов;
учреждения культуры — 28 процентов;
учреждения здравоохранения — 142 процента.

Очень медленными темпами ведется строительство клуба на 600 мест (заказчик — НГДУ имени 50-летия СССР, подрядчик — СУ-9), при плане 158 тыс. рублей освоено 18; поликлиника на 500 посещений (заказчик — нефтеразведочная экспедиция, подрядчик — СУ-9), освоено капиталовложений на 45 процентов.

План подрядных работ выполнен на 109 процентов и увеличился — на 23 процента. Программа подрядных работ выполнена всеми, кроме СУ-14, СУ-28, СУ-46.

Инспектура государственной статистики района.

(Окончание в следующем номере).

14 ИЮЛЯ—ДЕНЬ РЫБАКА

СДЕРЖАТЬ СЛОВО

2023 центнера «живого серебра» добыл коллектив Сытоминского рыбного цеха в первой половине 1974 года, что значительно больше плана. По сравнению с этим же периодом прошлого года рыбаки поставили к народному столу ценного продукта на 413 центнеров больше.

Особенно богатым был шестимесячный улов у Салымской бригады С. Н. Аксенова. При задании 410 центнеров она добыла 624.

В этом году коллектив цеха взял обязательство добыть 7650 центнеров рыбы при плане 7150. Чтобы выполнить его, намечается к 1 августа пустить поточную линию для выгрузки и сортировки рыбы. В оставшиеся дни предстоит сдать в эксплуатацию кран для выгрузки рыбы из плашкоутов, пустить скоростную морозильную установку.

Поточная линия позволит перейти от льдосолевой морозки рыбы к машинной, повысить качество выпускаемой продукции, улучшить условия труда рабочих.

С. ТЫРИКОВА,
экономист цеха.

САМАЯ ЛУЧШАЯ

Локосовская бригада рыбаков В. И. Аникина полугодие задание выполнила на 152 процента. При плане 900 добыла 1367 центнеров рыбы.

Коллектив хорошо подготовился к путине и сейчас наращивает темпы лова. Об этом говорит тот факт, что бригада в июне сдала на обработку 280 центнеров рыбы, задавалось 130, в третью декаду добыча рыбы достигла рекордной цифры — 140 центнеров вместо нормы 30.

Владимир Иванович Аникин — старый, опытный рыбак. Хорошо знает угодья. Вовремя передислоцирует звенья, чтобы взять хороший улов. Но дело не только в опыте. Беспокойный он человек. Не усидит на одном месте. В его бригаде шесть звеньев. Во всех успевает побывать, организовать, помочь, обяснить. Вот и результат налицо. У него самые высокие показатели по рыбокомбинату.

А. НОВОПАШИН,
наш нешт. корр.

ГОВОРЯТ ЦИФРЫ

Каждый седьмой работник комбината награжден орденами, медалями, знаками отличника, победителя социалистического соревнования.

Каждый второй член коллектива участвует в движении за коммунистический труд, каждый четвертый носит высокое звание ударника коммунистического труда.

Сегодня каждый седьмой работник имеет среднее техническое или высшее образование. В 1970 году таким был каждый десятый.

За три года девятой пятилетки на предприятии сэкономлено 65.700 киловатт электроэнергии, 242 тонны нефти, бензина, дизтоплива.

Из года в год укрепляется материально-техническая база. В 1972 предприятие имело один мотоневодник — судно для ловли рыбы. В прошлом году их получили пять, в этом еще одно на подходе. За пятилетку намечено влететь во семь судов.

ДЕНЬ рыбака наш коллектив встречает успехами. План второго квартала — 1.320.000 условных банок — выполнен к 17 июня. Сверх плана выпущено за месяц 200 тысяч условных банок. И в этом немалая заслуга коммунистов.

Партийная организация у нас совместно с жестянобаночным цехом. Все коммунисты трудятся на совесть. В социалистическом соревновании возглавляют список лучших. В этом году за честный, добросовестный труд и активное участие в общественной жизни коллектива расфасовщица В. С. Тимофеева награждена медалью «За трудовое отличие». Награждалась почетными грамотами неоднократно, знач-

Павлова. Ученица оказалась достойной своей учительницы. Коллективы соревнуются между собой. Если смена Павловой отстанет на тубу (тысячу условных банок), то нажимает изо всех сил. И отрядно заметить, что чаще первое место в этом трудовом поединке присуждается первой смене.

Партийная организация уделяет социалистическому соревнованию большое внимание. Ежемесячно подводятся итоги соперничества смен. Ежедневно заполняется доска показателей. Так что каждая смена знает, как она сработала вчера. Победителю вручается вымпел.

Вопросы соревнования, повышения кач-

СОПЕРНИЦЫ

ком «Победитель социалистического соревнования» разморозчица П. М. Дулова, член парткома.

Коллектив можно назвать женским. Но большинство справляется удачно с делами. Например, такие, как разделщицы А. Д. Петрова, Л. П. Черепанова, Л. К. Тарасова, Т. А. Козлова, Л. М. Воронцова, расфасовщицы Е. А. Ивина, Л. М. Бучнева, Ф. И. Попкова. Петрова выполнила пятилетний план еще в феврале. Разделщица Л. А. Первалова — в мае, панировщица Е. В. Ганихина — в июне, разделщица Д. Я. Симонова тоже близка к этому.

Хорошей традицией в коллективе стала передача опыта работы мастеров новеньким. Два года назад в цех пришла молодая работница Ратифа Аюпова. Ее закрепили за коммунистом П. М. Дуловой. И та сделала из нее прекрасную разморозчицу. Старалась и Ратифа. Сегодня это передовая работница, выполняющая нормы выработки на 125 — 130 процентов.

Другой пример. Есть у нас смена Г. А. Павловой. Галина Андреевна — мастер молодой. В 1970 году закончила Тобольский техникум и приехала к нам по направлению. Первые годы работала в смене А. И. Стадник. Училась у нее всем тонкостям управления производством, организации труда людей. Коммунист Стадник щедро делилась опытом, рассказывала, объясняла ей, что знала и умела сама. Год назад Анфиса Ивановна перешла в отставшую смену. Первую смену возглавила

чества продукции, ритмичности работы цехов неоднократно обсуждались на партийных собраниях. В апреле по итогам работы первого квартала на собрании отчитывались начальники цехов консервного З. Ф. Хижняк, жестянобаночного — В. Л. Комлев, мастера Л. В. Бошева, А. И. Стадник.

На партийных собраниях вносятся ценные предложения, называются и анализируются недостатки в работе. Принимаются хорошие решения и, как правило, выполняются.

Успехи коллектива зависят от работы оборудования, его качественного и своевременного ремонта, наладки. И на этом участке производства трудятся коммунисты. Это слесари-наладчики А. Г. Сидоров, А. П. Кочкин, А. Я. Ларетус. Они делают все от них зависящее, чтобы не было простоя. На них лежит большая ответственность, так как все больше процессов механизмуется. Машин в цехе добавляется. И везде нужно успеть. В прошлом году механизирована дефростация рыбы. Поставлены новые машины. Сейчас идет наладка жучкоъемной машины

Большинство наших рабочих учится в школах коммунистического труда, экономических. В результате коллектив ежегодно увеличивает выпуск продукции, осваивает новые виды, улучшает качество. Постараемся в определяющем году пятилетки сработать не хуже, чем в 1973 году.

Л. ОДАЙСКАЯ,
секретарь партийной организации.



Этот симпатичный, улыбающийся, с хитринкой в глазах молодой человек — Михаил Мотков, рабочий энерго-механического цеха. Пришел на рыбоконсервный комбинат шесть лет назад. Начинать учеником. Сегодня это высококвалифицированный слесарь-фрезеровщик пятого разряда. Да и может ли быть иначе. Ведь здесь всю жизнь проработал его отец. Тоже слесарем-фрезеровщиком. Сейчас Николай Александрович Мотков ушел на заслуженный отдых.

За хорошую работу, общественную активность ударника коммунистического труда Михаила Моткова товарищи избрали членом местного комитета.

ИДУТ ИСПЫТАНИЯ

Третий год комбинат совместно с работниками СибрыбНИИпроекта во главе с руководителем проекта электрозаградителя Ю. Н. Овсянником проводит производственные испытания электрорыбозаградителя по концентрации рыбы. Ход рыбы только

начался. А гословцы из Тром-Аганской бригады около электрозаградителя на Юмассовском песке за пять дней взяли 120 центнеров «живого серебра».

Звеном руководит Семен Никитович Ермаков.

А. ФИЛИПОВ,
наш нешт. корр.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

С ЧЕГО НАЧИНАЮТСЯ ТРАССЫ

Сегодня головным предприятием по строительству магистральных нефте- и газопроводов, продуктопроводов, сборных коллекторов и водоводов на обустройстве месторождений в Сургутском районе является трест Сургуттрубопроводстрой.

О задачах, стоящих перед коллективом, о сегодняшнем и завтрашнем дне трубопроводного транспорта в Среднем Приобье рассказывает нашему корреспонденту В. ТЕНУ главный инженер треста А. П. КОТОВ.

С 1966 года наш трест (бывший трест Спецгазстрой) участвовал в строительстве практически всех объектов, связанных с добычей и транспортом нефти и газа в Среднем Приобье, в том числе: Усть-Балык—Омск, Самотлор—Тюмень—Альметьевск, Александровское—Анжеро—Судженск. За годы девятой пятилетки в структуре треста и специфике работ произошло коренное изменение в сторону более узкой специализации. В Нижневартовске и Стрежевом на базе наших управлений выросли специализированные тресты. Созданы базы для дальнейшего роста и решения аналогичных задач в Александровском и Нижневартовском районах.

Трест в настоящее время еще не вы-

шел из стадии реорганизации и перестройки. Отсюда все так называемые «проблемы роста», связанные с созданием новых производственных подразделений. Это не снимает с нас ответственности за выполнение плановых заданий. Оставшиеся в составе треста управления СУ-16 в Сургуте, СУ-17 и СУ-8 в Нефтеюганске успешно справляются с производственной программой.

Сейчас сдан в эксплуатацию 130-километровый участок магистрального газопровода Нижневартовск—Сургутская ГРЭС диаметром 720 миллиметров. Кроме того, на испытании 30 километров трубопровода на Мамоновском месторождении и 23 километра на Правдинском. В трудных условиях был по-

строен и сдан в этом году нефтепровод от Правдинского месторождения до нового—Салымского. Строители преодолели 30 километров тайги и болот плюс водный переход через реку Салым.

Коллективы всех подразделений треста хорошо потрудились за прошедшие три с половиной года. Пятилетнее плановое задание по строительству собственными силами выполнено на полтора года раньше намеченного срока. К концу этого года, то есть на год раньше, рассчитываем закончить пятилетку и по генеральному строительству. Осталось освоить объем работ на 14 миллионов рублей из 146 миллионов, запланированных тресту.

37,8 процента—таково задание по рос-



Августа Захаровна Любимских — ветеран производства рыбоконсервного комбината. Труд передовой станочницы был неоднократно отмечен наградами. Августа Захаровна — председатель месткома консервного цеха.

Фото Ю. Иванова.

ПИСЬМА ПИШУТ РАЗНЫЕ НАМ ТОЖЕ НУЖНА СТОЛОВАЯ

Мне кажется, что вопрос об открытии столовой в селе Локосово волнует не только меня. Население у нас год от года растет, приезжают семейные, одинокие. Не успеет, снажем, хозяйка обед приготовить, можно было бы с семьей в столовую сходить. А о холостяках и говорить не приходится.

Но нет у нас столовой, хотя ждут ее многие, в том числе и рыбаки. Хотят они в свой выходной день поест горяченького. Более восьми лет назад была у нас закусовая, так сюда охотно шли люди. А сейчас слышишь такие разговоры: «Се-

ло большое, а поест нигде».

Есть, правда, от орса № 6 столовая, но находится она в вагончике в двух километрах и обслуживает в основном только рабочих строительного управления.

Е. ГУСЕВА,
с. Локосово.

Ловушки

Нередко у нас в городе можно увидеть незакрытые канализационные колодцы. Особенно в микрорайоне строителей.

Однажды, возвращаясь ночью с работы, я упала в такую замаскированную яму, наполненную грязной водой. Конечно, я выбралась, но если на моем месте оказался малыш, он наверняка бы утонул.

В АЛЕКСЕЕВА,
г. Сургут.

МАГАЗИНЫ С БАССЕЙНОМ

РЕИД ПЕЧАТИ

Много новых магазинов появилось в последние годы в нашем городе. Они — гордость сургутянина-покупателя. Но, к сожалению, далеко не каждый магазин стал гордостью и радостью для тех людей, которые работают здесь. Магазины «Радуга» и «Юбилейный», расположенные в микрорайоне нефтяников, не отвечают нормальным гигиеническим нормам и требованиям. Об этом сообщает в материале рейдовой бригады печати в составе контролеров группы народного контроля ЖКК И. ВОСКРЕСЕНСКОЙ, Л. ПИТЫК, директора магазина «Радуга» В. ПИСТУНОВОЙ и продавца универмага «Юбилейный» З. КЕДОВОЙ.

Долго ждали сургутяне теплого лета. Но больше всего радовались его приходу работники магазина «Радуга». Надоело всю зиму стоять у прилавка или сидеть за кассовыми аппаратами, дрожа от холода. Строители не выполнили воздушную тепловую завесу у входных дверей для предупреждения простудных заболеваний. Окс НГДУ имени 50-летия СССР при приеме магазина не учел несколько важных недостатков строителей. В результате зимой продавцы здесь мерзнут, а летом падают в обмороки от духоты, в холодильниках портятся продукты. Почему? В подвале целый бассейн воды. Весной она согрета отопительной системой, а сейчас — лучами солнца и самосогреванием, поскольку имеется в ней и часть фекальных вод. И все это испаряется, поступает в магазин через люки.

Масло, конфеты тают, молоко скисает, рыбные пельмени становятся просто кусочками теста. Горемычные продавцы, целый день обливаясь потом, вздыхают: «Нет плана в июне (это впервые) и, наверное, не будет его и в июле, потому что обходит наш магазин стороной покупатель». И продавец остается со своими бедами: первая — расплата за испорченный товар, вторая — за несоблюдение ассортимента выговор, лишение премиальных. Спрашивается: почему должны страдать директор магазина, продавец и, в конечном итоге, покупатель? Почему же уходят от ответственности те, от которых целиком и полностью зависят нормальные условия работы магазина?

В июле исполняется два года, как «Радуга» сдана в эксплуатацию. Два зима работники замерзали у прилавков. Пересматривали, переделывали, но сегодня, в жаркие дни в Сургуте, продавцы спасаются от другой беды — духоты. Перегреваются моторы холодильных установок, отключаются по этой причине холодильники, а вентиляция работает очень слабо.

Дело усложняется тем, что подвальное помещение магазина затоплено водой. Еще в мае пост народного контроля отметил ненормальное положение с хранением товаров, так как в подсобных помещениях был сплошной пар. С мая начальник цеха водоканализации тов. Фоменко обещал откачать воду из подвала. Два раза откачали, и на этом все кончилось. А вода не убывает, наоборот, прибывает. Часто прорывает канализационную систему, а потом эти застои постепенно испаряются. Такая же картина и в универмаге «Юбилейный». Там вообще не работает вентиляция, и из подвала испаряется вода.

Не выдерживает жары, сырости электрическое и холодильное оборудование. Недавно в магазине «Радуга» произошел пожар, потому что поржавели стальные трубки и электропроводка. Несколько суток продавцы дежурили в магазине, оберегая материальные ценности сначала от воды, потом от пожара. Сейчас эту зону опасности устранили, но нет гарантии, что все не повторится сначала.

Вода скапливается в подвалах магазина «Юбилейный». Ее систематически необходимо откачивать. Службы водопароканализации НГДУ обязаны держать эти здания под постоянным контролем. Сейчас нужно исправить ошибки, а не кивать друг на друга: мол, это не наш объект! Полную ответственность несет за соблюдение норм санитарии и техники безопасности в магазинах орса нефтяников администрация управления. Она и обязана в самые короткие сроки принять решительные меры и создать нормальные условия для работы.

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА

„ГОСТЕ— ПРИИМСТВО НЕ ПО ЭТИКЕТУ“

Отвечал газете по этой статье в срок, указанный в запросе редакции, заместитель начальника нефтеразведочной экспедиции по быту А. ИЛЬИН, спустя... месяц секретарь парткома авиапредприятия М. ЧЕСНОКОВ, начальник ЖКО управления ГРЭС В. ПАНТЯЛЕЕВ. Они сообщают:

«В нефтеразведочной экспедиции принимаются меры по пополнению недостающего инвентаря в общежитиях. Пьянство, нарушения общественного порядка строго пресекаются. Поведение нарушителей порядка обсуждается не только на заседаниях бытсоветов, но и на заседаниях местных комитетов, разведкома экспедиции».

«Факты, приведенные в статье, имеют место. Проводимые меры со стороны командования, парткома по усилению воспитательной работы среди молодежи, являющейся в общежитии, дают определенные результаты, но намеченной цели еще не достигли. 12 июня на парткоме были заслушаны секретарь комитета комсомола В. С. Сердитов, председатель профкома И. А.

Сокольников. Принято постановление, обязывающее В. С. Сердитова, И. А. Сокольников, замполита В. В. Баранова, руководителей служб под личную ответственность устранить отмеченные в статье недостатки, оживить работу советов общежитий.

Решено включить в штат воспитателя. С 25 июня приступили к ремонту общежитий. Пополняются они новой мебелью, культуринвентарем. Проводится работа по плану мероприятий, подготовка к смотр-конкурсу на лучшее общежитие по линии Министерства гражданской авиации».

«Статья была обсуждена на заседаниях бытсоветов и среди работников ЖКО. Работа в общежитиях проводится по заранее продуманным планам. Так, в общежитии 24 «а», о котором сообщалось в газете, за этот квартал проведено 12 политинформаций. Большое значение в воспитательной работе отводится лекционной пропаганде. Прочитаны лекции на темы: «О молодежных стройках девятой пятилетки», «Советское право и моральный кодекс строителя коммунизма», «О трудовом законодательстве» и другие.

Особое внимание уделяется борьбе с пьянством. Во всех общежитиях оформлены стенды по этой теме. За последнее время высланы за пьянство из общежития Рахников (Жилстрой), Богданов (АТК). Установлены контакты с производством. Так, поведение в общежитии Мусарова, Борунова, Кузнецова разбиралось на заседании стройкома».

В статье упоминается о комнатах для занятий. Комнаты имеются во всех общежитиях, а в 20 «а» их три, четвертая отведена для занятий секции бокса».

„НАРУШАЮТ КОЛДОГОВОР“

Заметка под таким заголовком была опубликована 6 июня. В ней шла речь о нарушении сроков выдачи зарплаты рабочим Сургутского монтажного участка треста Электромонтаж.

На выступление газеты ответили начальник участка Н. Иванов, секретарь партбюро К. Исаков и председатель стройкома Г. Барило. Они сообщают, что действительно на участке имели место случаи несвоевременной выдачи зарплаты по вине администрации. За допущенные нарушения в оформлении документов главному бухгалтеру участка И. Н. Кропоту поставлено на вид. Руководители участка высказали свои претензии к отделению Госбанка, которое не всегда вовремя выдавало заработную плату рабочим.

Администрация участка и отделение Госбанка принимают меры к своевременной выдаче заработной платы.

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

ту производительности труда на пять лет. Оно превзойдено уже к началу 1974 года. В настоящее время производительность труда выросла на 45 процентов по сравнению с 1970 годом.

Но это не должно являться основанием для самоуспокоенности и благодушия. Тем более, что много у нас еще своих внутренних проблем. Это и постоянная нехватка квалифицированных кадров (для чего решено создать свой учкомбинат), и вопросы устройства быта трассовиков, которым не хватает вагончиков (поэтому вынуждены строить временки), и плохое снабжение, и многое другое.

Сложным будет для нас будущий год. Предстоит выполнить большой объем работ на обустройстве Федоровского месторождения и начать строительство уникального нефтепровода Нижневартовск—Курган—Куйбышев длиной 2249 километров из труб диаметром 1220 миллиметров. Наш участок строительства — между Сургутом и Нижневартовском от 67-го до 169-го километра. Базу для это-

го готовим уже сейчас. На Верхне-Мысовой (напротив Локосова) разворачиваем мощный стеллаж для псевдотной сварки труб.

Смонтирован ТКУС — автоматическая сварочная установка, и начато освоение. С ней мы связываем немало надежд. Несмотря на большую сложность освоения, затраты должны окупиться с лихвой резким повышением производительности труда. В три раза меньше, чем при ручных операциях, требуется обслуживающего персонала, всего один оператор и двое рабочих будут выполнять в два раза больший объем сварочных работ, чем девять человек прежде.

Еще одна новинка на Тюменщине — гидравлический стеллаж, приобретающий свою плоть и реальность, благодаря инициативе и настойчивости начальника СУ-16 Б. Ю. Рейнберга и главного сварщика треста Г. В. Леденева.

Основные работы на трассе нефтепровода Нижневартовск—Курган—Куйбы-

шев развернутся с наступлением морозов и открытием зимника. Но уже сейчас мы готовимся к этому — определяем потребность в технике, людях. Намечено месторасположение временных городков строителей, складов для материалов и оборудования, пунктов ремонта техники и многое другое.

Задача облегчается тем, что опыт подобного строительства у нашего коллектива уже есть. Это и трудовая эпопея строительства первой нитки нефтепровода Усть-Балык—Омск. Еще свежи в памяти дни и ночи многомесячной трудовой вахты трассовиков—строителей гигантского нефтепровода Самолор—Тюмень—Альметьевск.

Здесь я хочу особо отметить ту помощь, которую оказали нам, строителям, партийные и советские органы Сургута. Конкретная, деловая, оперативная работа членов городского штаба по строительству при горкоме КПСС в разрешении возникавших трудностей, в обеспечении стройки всем необходимым при-

несла свои плоды. Строители сургутского участка нефтепровода ни разу не выбились из графика. Все работы были завершены в намеченные сроки.

Если говорить о стратегии, о дальнем прицеле деятельности треста, имея в виду строительство трубопроводов в связи с открытием новых месторождений, то уже сейчас ясно видна необходимость подготовки к планомерному созданию мощной производственной базы. Сургут мыслится как базовый город, в частности, для освоения перспективной группы северных месторождений, и в первую очередь Холмогорского.

В этом году нам подтвердили в Госплане СССР необходимость создания такой базы. Утверждены затраты на сумму более 11 миллионов рублей. Освоение капиталовложений предусматривается в следующей пятилетке. Это — наше будущее, фундамент которого закладывается уже сегодня самоотверженным трудом всего коллектива.

„ПОРТРЕТ РАБОЧЕГО ЧЕЛОВЕКА“

В октябре этого года исполняется сорок лет со дня первого выхода районной газеты «К победе коммунизма». Литературный клуб «Северный огонек» объявляет конкурс «Портрет рабочего человека», посвященный этой дате.

На конкурс, который продлится до 31 октября, могут быть представлены как поэтические, так и прозаические работы. Принимаются фотоработы. Жанры — самые различные: рассказ, новелла, поэма, этюды, стихотворения, миниатюры и т. д. Лучшие материалы будут опубликованы в газете.

Участие в конкурсе могут принять все желающие попробовать свои силы в литературе. Работа должна читаться живо, с интересом; герои — рабочий или группа рабочих, коллектив — должны быть показаны во всем многообразии характеров и взаимоотношений.

За лучшее произведение назначаются премии: первая — 50 рублей, вторая — 25 рублей, третья — 15 рублей, за фотоработу — 25 рублей.

ПРИГЛАШАЕМ УЧАСТВОВАТЬ В КОНКУРСЕ ПИШИТЕ О ЛЮДЯХ, КОТОРЫЕ ЖИВУТ И ТРУДЯТСЯ РЯДОМ С ВАМИ, НА ВСЕСОЮЗНОЙ УДАРНОЙ КОМСОМОВСКОЙ СТРОЙКЕ.

В ЛАГЕРЯ!

Почти тысяча ребятшек, родители которых работают на строительных площадках города, на нефтяных промыслах, на буровых, отдыхают в пионерских лагерях. Адреса их далекие — Тюмень и Туапсе, Казань и Тернополь, Волгоград и Геленджик.

Лучшие учащиеся и активисты школ направлены в пионерские лагеря ЦК ВЛКСМ — «Орленок» и «Артек», ЦК ЛКСМ Белоруссии «Зубренок».

Л. ЗУБАРЕВА,
секретарь райкома профсоюза работников нефтяной и газовой промышленности.



ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

ОЛИМПИЙЦЫ

При восьмилетней школе мостоотряда № 29 в сосновом лесу расположился городской спортивный лагерь. Недавно состоялось его открытие. Ребята выстроились на линейку, командиры отрядов доложили начальнику лагеря В. Кайдалову о готовности. Флаг трудового спортивного лагеря «Олимпия» поднят...

Программа дня была разнообразной, многими видами спорта с увлечением занимались ребята. Очень напряженным было соревнование по прыжкам в длину среди девушек. Победительницей Марины Смирнову и занявшую третье место Гулю Багаутдинову отделили всего десять сантиметров. Марина, прыгнув в длину на 3,73 метра, победила. Тамара Хомякова была второй.

А у ребят победил Саша Ткачев. Его результат — 4,70 метра. Второе место досталось Володе Калачину (4,64 метра), и третьим стал Саша Докшин. А вот в беге на 60 метров среди девушек Тамара Хомякова уже заняла первое место. Всего 0,1 секунды проиграла ей Наташа Явкина. А третье место поделили между собой Марина Смирнова и Гуля Багаутдинова.

В метании же мяча вне конкуренции у ребят был Дима Губайдулов. Его результат 45 метров 75 санти-

метров. Весь день прошел в напряженной борьбе. А вечером все собрались на традиционный костер. Были танцы, выступления участников художественной самодеятельности.

Так закончился первый лагерный день. На следующее утро ездят на экскурсию к строителям железнодорожного моста. Думаем ребята еще встретятся и с буровиками. А впереди еще немало интересных, веселых дел. Лето только набирает силу...

Сколько добрых воспоминаний оставит оно ребятам, как еще больше их сплотит. В сентябре вернутся олимпийцы к школьным партам окрепшими, с новыми силами. И долго-долго будут вспоминать костры, веселые песни и надежный локоть друга.

А. НЕРЕТИН,
наш нешт. корр.

На снимке: призеры в беге на 60 м (слева направо) — Н. Явкина, Т. Хомякова, М. Смирнова, Г. Багаутдинова.

Фото автора.

ГОСТИ СУРГУТА

По-соседски

Большими букетами цветов была украшена типография: в гостях у полиграфистов побывали их коллеги из Нефтеюганска. Одиннадцать человек — печатники, наборщики, линотиписты, верстальщики посетили цеха, познакомились с людьми, их делами.

На встрече хозяева и гости подвели итоги работы за первое полугодие, наметили задачи на второе, обменялись опытом.

Вечером автобус нефтеюганцев можно было увидеть на улицах города: гости с интересом осматривали его достопримечательности, новые кварталы и районы. А в заключение последовало приглашение сургутянам приехать в Нефтеюганск, которым они с удовольствием воспользуются.

С. СЕМЕНОВА,
печатница типографии.



РЕМЕСЛО АНДРЕЯ КАЗАМКИНА

ЗАВТРА — ДЕНЬ РЫБАКА

С Андреем Антоновичем Казамкиным я познакомилась в Варь-Егане. Разговор наш состоялся в конторе ПОХа, куда он зашел по своим делам. Оказалось, что в Варь-Егане жили его родители, выросли дети.

Андрей Антонович по национальности ханты. С детских лет начал ходить на промысел с отцом. Поэтому и детей своих приучал любить родные места тоже с детства.

О нем в поселке говорят, что он очень трудолюбивый человек. И не без оснований. Ежегодно справляется Казамкин с планами по добыче рыбы, заготовке пушнины. Например, в нынешний варовой период он уже выполнил годовой план на 95 процентов. А его сын Егор, который рыбачит вместе с ним, также неплохо справляется с заданием. У него уже около 80 процентов выполнения годового плана.

Семья Казамкиных не так уж и мала. Семь детей у Андрея Антоновича. Я уже говорила об одном из них, Егоре. Другой сын — Терентий работает механиком-мотористом на электростанции, дочь Варя — работница школы, старший сын Степа на пенсии по болезни.

Трое младших — Зоя, Домна, Архип — учатся в Ново-Аганской школе-интернате. Сейчас они вместе с семьей живут дома, на берегу реки. И отец учит их своему ремеслу, учит любить дело, которым они живут.

— Любить свое дело, — внушает он им, — это значит отлично знать каждую тропку в урмане, знать повадки зверя, уметь терпеливо его выслеживать, уметь пользоваться орудием лова. — В общем, передает им те знания, какие когда-то дал ему его отец. Но Андрей Антонович понимает, что в наше время этого уже недостаточно. И гордится тем, что его дети — люди грамотные, учились в школе, знают такое, чего отцу не суждено было постигнуть.

И достаток в семье хороший, зарабатывают прилично. Так, за апрель, май, июнь глава семьи получил 700 рублей. Кроме этого, имеются необходимые орудия лова. В ПОХе снабжают охотников-ханты необходимым снаряжением, припасами по сниженным ценам. Есть у каждого сына в семье лодка с мотором.

Вспоминаю, как рыбачили и охотились с отцом, Андрей Антонович (ему сейчас 58

лет) говорит, что теперь условия жизни не те, что были раньше.

— На гребях ходили, с продуктами было плохо, а сейчас можем на моторах уходить далеко в поисках рыбных угодий. С продуктами хорошо. Сейчас лучше жить.

До выполнения годового задания А. А. Казамкину осталось добыть девять центнеров рыбы. И где-то уже в августе он думает справиться с ним.

Разговор наш не затянулся, хотя рассказать А. А. Казамкину было что. Торопился он: на берегу ждал сын. Погода стояла отличная, и рыбаки спешили использовать для лова рыбы каждый погожий денек.

...Возвратятся они в поселок только завтра, в День рыбака. Лучших в этот день будут всенародно отмечать грамотами и денежными премиями. И в их числе первой заслуженно будет значиться фамилия Андрея Антоновича Казамкина.

А. СТЕПАНОВА,
наш спец. корр.

ЭКРАН ИЮЛЯ

„Неисправимый лгун“

Эта кинокомедия рассказывает о нескольких днях из жизни очень доброго и милого человека, который именно из-за этих черт характера попадает в разные невероятные истории.

— У нас снимались прекрасные актеры, — говорит режиссер-постановщик Виллен Азаров. — Владимир Этуш, Николай Прокопович, популярная эстрадная певица Эдита Пьеха, которая играет... саму себя. Главного героя парикмахера Тютюрина играет Георгий Вицин. По-моему, дарование этого замечательного актера использовалось до сих пор несколько однопланово. Он играл (очень хорошо играл!) в основном гротесковые, эксцентрические роли, роли маски. У нас в картине проявится другая сторона его таланта — он изображает героя очень человеческого.

НА САМОДЕЯТЕЛЬНОЙ СЦЕНЕ

НОЧНЫЕ КОНЦЕРТЫ

Вчера из поездки вернулась агитбригада районного отдела культуры. Это уже третья поездка агитбригадников по населенным пунктам района.

С удовольствием смотрели и слушали выступления самодеятельных артистов жители Варь-Егана, Ново-Аганска, Чистоборска, Агана, Банного. Нередко концерты на песках затягивались далеко за полночь, благо летние ночи не требуют освещения. Свое восхищение и благодарность рыбаки выразили в книге отзывов агитбригады.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

СПРАВКИ

По книжному

«ОКТАБРЬ»

13-14 июля. «КАК СТАТЬ МУЖЧИНОЙ» — в 11, 13, 15 часов. «НЕ ПРОМАХНИСЬ, АСУНТА» — в 17, 19, 21 час.
15 июля. «СИБИРСКИЙ ДЕД» — в 11, 13, 15, 17, 19, 21 часов.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Типография — срочно техничку. Обращаться: ул. Просвещения, 11.

Отделение книготорга — срочно продавцов. Обращаться: ул. Просвещения, 14.

Трест Сургутнефтегеспедстрой — грузчиков с сургутской пропиской. Обращаться: ул. Нефтяников, 20.

Погода

По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу ожидается переменная облачность, кратковременный дождь. Ветер северный, умеренный до сильного, в первой половине — сильный.

Уровень воды в Оби — 530 см, температура — 20,2 градуса.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-90, заместитель редактора — 3-63, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 0-18, отдел фотоиллюстраций, бухгалтерия — 4-75, директор типографии — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.